Уважаемые коллеги!
     Близится к концу 2019-2020 учебный год.  Заканчивается самая тяжёлая четвёртая четверть.  Семь недель обучения учеников нашей школы в дистанционном режиме.
Для всех нас это новая непростая технология реализации образовательной программы.
Хотим поблагодарить своих коллег,  которые активно включились в данный процесс, профессионально и грамотно проводят обучение. 
          Ваш ежедневный незримый труд, терпение и ответственное отношение к  обучению приводят к неизменным и уверенным результатам наших  учеников.
Согласитесь, эта четверть выдалась крайне сложной. Не все учащиеся подключаются вовремя, а то и вовсе не подключаются. Все проблемы решаемы.
            Мы учимся вместе. Важность и необходимость перехода на дистанционное обучение продиктована заботой о здоровье наших детей. 
        Многие  педагоги очень серьезно относятся к этой непростой работе.             
         Дистанционное обучение - серьёзный вызов для детей и родителей, жёсткий тест на степень самостоятельности и ответственности детей, на умение организовывать свою жизнь и управлять ею, на сформированность умения учиться.
          Сидя в карантине,  родители  осознали, какой тяжёлый труд  у учителей.
Многие родители, оставшись наедине с детьми и их уроками, осознали, насколько же сильно они благодарны учителям, взявшим на себя этот нелегкий труд обучения детей. 
          Да, сейчас есть много интернет-ресурсов, с которыми процесс обучения становится легким и понятным. Но и он предполагает, что кто-то будет заставлять и мотивировать наших детей. 
   Видна работа учителей, которые непросто выкладывают задания из учебных пособий, но  подбирают и разрабатывают презентации, видеоуроки, интересные задания на различных образовательных платформах. 
          Несмотря на сложные условия, многие из вас смогли  грамотно организовать непрерывный учебный процесс с качественным контролем за выполнением домашних заданий. 
[bookmark: _GoBack]        Целый день работы за гаджетами, конечно, сказываются на вашем здоровье. 
Но есть главный показатель, ради чего всё делается -  это любовь ваших учеников. Они давно уже поняли, как хорошо быть в школе с любимым учителем. Большое вам спасибо! Крепкого здоровья, выдержки и дальнейшего плодотворного творчества! 
Именно  от наших уроков, от сегодняшних шагов, сделанных в правильном направлении, зависит, какими мы выйдем из него,  какими будут наши ученики.
   Большое спасибо и классным руководителям, которые старались  решать возникающие вопросы родителей, разбирались  и находили выход из ситуации. 
   Всё это позволяет  спокойно  продолжать освоение учебной программы.  Родители и учащиеся  чувствуют заботу и внимание.  Ваш труд бесценен!  

Берегите себя, своих близких! Будьте здоровы!


Администрация школы  
	






